

бажають допомогти поліції розкрити злочин і покарати винного, крім того, люди стали більше відчувати, що це є їхнім обов'язком. Певним стимулом тут виступає той факт, що в кожній програмі показуються результати, яких вдалося домогтися завдяки інформації, отриманої від глядачів. Подивившись передачу, глядачі, що мають будь-яку інформацію, можуть або зателефонувати поліцейському, що розслідує цю справу, або зробити безкоштовний анонімний дзвінок у студію, після чого отримана інформація відправляється слідчому факсом.

*Гавришків Анна-Марія Святославівна,
студент за ОР «Магістр»
юридичного факультету,
Київського національного університету
імені Тараса Шевченка*

Науковий керівник:
*Теремцова Ніна Володимирівна,
кандидат юридичних наук,
доцент кафедри теорії права та держави
юридичного факультету,
Київського національного університету
імені Тараса Шевченка*

АКТУАЛЬНЕ ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ ПРИНЦИПІВ ДІЯЛЬНОСТІ ДЕРЖАВНОГО І ПРИВАТНОГО ВИКОНАВЦЯ У ВИКОНАВЧОМУ ПРОЦЕСІ ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ

Законом України «Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень і рішень інших органів» встановлено принципи діяльності органів державної виконавчої служби. Відповідно до вимог статті 4 Закону, діяльність органів державної виконавчої служби та приватних виконавців здійснюється з дотриманням принципів: 1) верховенства права; 2) законності; 3) незалежності; 4) справедливості, неупередженості та об'єктивності; 5) обов'язковості виконання рішень; 6) диспозитивності; 7) гласності та відкритості виконавчого провадження та його фіксування технічними засобами; 8) розумності строків виконавчого провадження; 9) співмірності заходів примусового виконання рішень та обсягу вимог за рішеннями [3].

Принцип верховенства права, відповідно до Конституції України [1] в Україні визнається і діє принцип верховенства права, згідно якої: Конституція України має найвищу юридичну силу, закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй; норми Конституції України є нормами прямої дії; звернення до суду для захисту конституційних прав і свобод людини і громадянина безпосередньо на підставі Конституції України гарантується.

Принцип законності або принцип реальної дії права в державі, при якому

державні органи, посадові особи та громадяни строго дотримуються правових норм і, в першу чергу, Конституції України, Закону України «Про виконавче провадження» [5].

Принцип незалежності. Отже, державний виконавець, приватний виконавець під час здійснення професійної діяльності є незалежними, керуються принципом верховенства права та діють виключно відповідно до закону.

Принцип справедливості, неупередженості та об'єктивності має значення як і професійні етичні принципи, які визначають як загальну спрямованість правосуддя, так і дії осіб, зайнятих у його відправленні. Суть справедливості полягає у послідовному, тобто неупередженому, об'єктивному застосуванні виконавцем положень і норм Закону [11].

Принцип обов'язковості виконання рішень як зазначено в Конституції України [1, ст. 129-1] встановлює, що судові рішення ухвалюються судами іменем України і є обов'язковими до виконання на всій території України. Рішення суду відповідно до процесуального законодавства є обов'язковим уже з моменту його винесення і проголошення. Але з моменту набрання ним законної сили воно стає загальнообов'язковим, тобто обов'язковим не тільки для суду, не тільки для інших учасників цивільної справи, а й для всіх органів, підприємств, установ, організацій, посадових осіб і громадян, і підлягає виконанню на всій території України) [7].

Принцип диспозиції є важливим принципом в галузі цивільного права, згідно з яким особи мають право самостійно розпоряджатися своїми правами і засобами їх захисту.

Принцип гласності та відкритості виконавчого провадження, що ґрунтується на конституційному положенні, що визначене як основна засада судочинства [9].

Принцип розумності строків виконавчого провадження. Виконавче провадження здійснюється з дотримання розумності строків, а по окремим виконавчим діям передбачені конкретні строки прийняття рішень виконавцями. Розумними вважаються строки, що є об'єктивно необхідними для виконання дій та прийняття рішень.

Принцип співмірності заходів примусового виконання рішень та обсягу вимог за рішеннями тобто здійснення виконавчого провадження у відповідності до цього принципу має бути співмірним з обсягом вимог за конкретними рішеннями.

Отже, Державний виконавець та приватний виконавець повинні здійснювати свою професійну діяльність сумлінно, не розголошувати в будь-який спосіб професійну таємницю, поважати інтереси осіб, що стягують податки, боржників, [9] третіх осіб, не принижувати їхню гідність. До професійної таємниці належить інформація, що стала відома державному виконавцю, приватному виконавцю, помічнику приватного виконавця у зв'язку із здійсненням професійної діяльності.

Обов'язок зберігати професійну таємницю поширюється на особу і після її звільнення з посади державного виконавця чи припинення діяльності приватного виконавця, помічника приватного виконавця.

Державний виконавець, приватний виконавець можуть надавати іншим особам інформацію, що містить професійну таємницю, виключно у випадках і порядку, передбачених законом.

Державний виконавець, приватний виконавець зобов'язані вживати всіх необхідних заходів, спрямованих на запобігання чи усунення конфлікту інтересів.

Конфліктом інтересів у цілях застосування цього Закону вважається суперечність між особистими інтересами державного виконавця або приватного виконавця та його професійними правами й обов'язками, наявність якої може вплинути на об'єктивність або неупередженість під час виконання державним виконавцем або приватним виконавцем його професійних обов'язків, а також на вчинення чи не вчинення ним дій під час здійснення примусового виконання рішень.

Список використаних джерел

1. Конституція України від 28 червня 1996 р. № 254к/96-ВР. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр> (дата звернення: 05.10.2019).

2. Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом. Закон України. № 32-33.// (Відомості Верховної Ради України, 2012 р., № 32-33, ст. 413; 2014 р., № 11, ст. 132). – URL: <http://zakon0.rada.gov.ua>.

3. Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень і рішень інших органів. Закон України. Документ 1403-VIII, чинний, поточна редакція — Редакція від 28.08.2018, підстава - 2475-VIII. // (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 29, ст.535). – URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1403-1>.

4. Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень і рішень інших органів... Постанова КМУ № 1172 від 29 червня 1999 року. – URL: <http://zakon0.rada.gov.ua>.

5. Про виконавче провадження. Закон України. Документ 1404-VIII, чинний, поточна редакція — Редакція від 17.10.2019, підстава - 132-IX. // (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 30, ст.542).– URL: <http://zakon0.rada.gov.ua>.

6. Про затвердження Інструкції з організації примусового виконання рішень. НАКАЗ 02.04.2012 № 512/5. // Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 2 квітня 2012 р. за № 489/20802Документ z0489-12, чинний, поточна редакція — Редакція від 02.08.2019, підстава - z0789-19.– URL: <http://zakon0.rada.gov.ua>.

7. Матеріали кращих виступів та доповідей на семінарі з предмету «Проблеми теорії права» студентів 1 курсу ОКР «Магістр» юридичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Збірка.– Випуск третій «Проблеми теорії права». // за заг. ред. Н.В. Теремцової. Київ. Надруковано ТОВ «Козарі» / – К., 2011. – 157.

8. Теремцова Н. В. Правовий прогрес та рівень правової культури громадян в умовах розбудови правової держави. Європейські перспективи. 2016. №2. С. 9-14. – URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/evpe_2016_2_4.

9. Теремцова Н. В. Бюджетний процес за законодавством України. Бюджетний процес за законодавством України: монографія / –К.: Вид. ТОВ «Інтер Логістик України». 2010. – 240 с.

10. Теремцова Н. В. Аналіз міжнародної практики оподаткування фізичних осіб. Матеріали доповідей укладено за матеріалами міжнародної науково-практичної конференції студентів, аспірантів та молодих учених./ Київський національний університет імені Тараса Шевченка; Інститут держави і права імені В.М. Корецького НАН України. Актуальні питання державотворення в Україні: матеріали міжнародної науково-практичної конференції студентів, аспірантів та молодих учених (21 квітня 2011 року). – К.: Видавничо-поліграфічний центр «Київський університет», 2011. С. 450–452.

11. Теремцова Н. В. До питання поняття податкової системи України: принципи побудови та функціонування в умовах розбудови правової держави. Матеріали доповідей укладено за матеріалами X Ювілейної Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Розвиток України в ХХІ столітті: економічні, соціальні, екологічні, гуманітарні та правові проблеми», яка відбулася 10 червня 2011 року на Інтернет-сайті www.iconf.org.ua – Тернопіль 10 червня 2011 р., Вид. «Вектор», 2011. – 230 с. С. 168–170.

*Герус Тетяна Сергіївна,
курсант Навчально-наукового
інституту № 1 Національної
академії внутрішніх справ*

Науковий керівник:

*Лазнюк Наталія Василівна,
доцент кафедри теорії держави та права
Національної академії внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук*

ПРАВОВА СИСТЕМА УКРАЇНИ

Правова система – сформована під впливом об’єктивних закономірностей розвитку суспільства сукупність усіх його правових явищ, які перебувають у стійких зв’язках між собою та з іншими соціальними системами [2, с. 562].

У сучасному світі сформувалася велика кількість національних правових систем. На 2008 р. членами Організації об’єднаних націй є 192 країни, кожна з яких має власну національну правову систему. Крім того, існують так звані невизнані держави, які фактично також мають власні правові системи, і різноманітні наднаціональні правові системи – міжнародні та релігійні [2, с.563].

При схожості національних правових систем за певними показниками визначають науково-теоретичне поняття, що відображає умовну сукупність правових систем як результат їх порівняльного пізнання, і позначається, як правило, терміном «правова сім’я» (або правовий тип, правове коло, група